

## Міжнародний науковий конгрес "Інформаційне суспільство в Україні"

29 жовтня 2013 р. у приміщенні Національного центру ділового та культурного співробітництва «Український дім» було проведено Міжнародний науковий конгрес "Інформаційне суспільство в Україні".

Його організаторами виступили Державне агентство з питань науки, інновацій та інформатизації України, Державна служба спеціального зв'язку та захисту інформації України, Державне агентство з інвестицій та управління національними проектами України, Координаційний центр з упровадження економічних реформ, Український союз промисловців та підприємців, Всеукраїнська громадська організація «Рада з конкурентоспроможності індустрії інформаційно-комунікаційних технологій України», Асоціація «Інформаційні Технології України», Інтернет Асоціація України, Асоціація підприємств інформаційних технологій України, Асоціація «Міста електронного урядування», Національний центр електронного урядування, Всеукраїнська асоціація «Інформаційна безпека та інформаційні технології», Громадська організація «ІТ Альянс», Міжнародний фонд «Відродження», Міжнародна неурядова організація «Європейська Медіа Платформа». Проведення Конгресу підтримала низка ІТ компаній: Microsoft, Adamant, Intescasy Group, AM-SOFT, NVisionGroup Україна, Барс Груп, AT Consulting та ін.

Мета Конгресу – організація діалогу представників органів державної влади, науки та бізнесу для вирішення масштабного завдання – побудови в Україні високотехнологічної інформаційної економіки та суспільства вільного доступу до інформації та знань. До участі в Конгресі були запрошені Прем'єр-міністр України, представники Адміністрації Президента України, Верховної Ради України, Ради національної безпеки та оборони України, Кабінету Міністрів України, міністерств та інших органів центральної виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, Національної академії наук України, учбових закладів, бібліотек, установ і організацій, іноземних фахівців.

У ході заходу планувалося обговорити питання щодо розбудови інформаційного суспільства, входження України до глобального інформаційного простору, надання електронних адміністративних послуг, реалізації прі-

оритетів та здійснення заходів Національної програми інформатизації, спрямованих на розвиток інформаційно-комунікаційних технологій, встановлення контактів з потенційними партнерами з розбудови інноваційних структур і трансферу технологій тощо.

В організаційний комітет Конгресу входили В.П. Семиноженко (голова організаційного комітету, голова Державного агентства з питань науки, інновацій та інформатизації України), О.В. Гладков (заступник голови організаційного комітету, заступник директора департаменту інформатизації та розвитку інформаційного суспільства), Д.Б. Козоріз (заступник начальника управління – начальник відділу співробітництва з країнами СНД та міжнародного науково-технічного співробітництва), Л.В. Палеха (начальник управління планово-фінансової роботи, бухгалтерського обліку та звітності – головний бухгалтер), В.А. Окнов (заступник директора департаменту – начальник відділу розвитку інформаційного суспільства та індустрії ІКТ), Д.В. Маковський (начальник відділу розвитку електронного урядування), М.В. Половко (головний спеціаліст відділу аналітичного забезпечення), І.В. Лисицький (голова ВГО "Рада з конкурентоспроможності індустрії інформаційно-комунікаційних технологій України") та ін.

У приміщенні Українського дому проводилась виставка ІТ-технологій (у ній приймали участь компанії та ВНЗ (зокрема, Національний технічний університет України "КПІ", Херсонський технічний університет), яку перед відкриттям Конгресу відвідав Прем'єр-міністр України М.Я. Азаров.

На пленарному засіданні вступне слово виголосив акад. В.П. Семиноженко, він оголосив привітання учасникам заходу від Президента України В.Ф. Януковича, Прем'єр-міністра України М.Я. Азарова, віце-прем'єр-міністра України О.Ю. Вілкова, голови Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України Г.А. Резнікова та ін.

На пленарному засіданні виступили: А.К. Кінах (Президент Української спілки промисловців і підприємців), Є.В. Уткін (Президент hi-tech холдингу KM Core), В.М. Кривенко (керівник національного проекту «Технополіс», bionic hill), Б.М. Вольпе (віце-президент з розвитку бізнесу «Енвіжн Груп»), М. Шмельов

(директор з технологічної політики, «Майкрософт Україна»), О.Ю. Смирнов (керуючий партнер, консорціум «Integracy Group»), С.Р. Латишов (директор з міжнародного розвитку «Барс Груп»), М. Новак (директор Ради міжнародних наукових досліджень та обмінів «IREX», програма «Бібліоміст»), І. Піддуська (заступник виконавчого директора Міжнародного фонду «Відродження»).

Серед оголошених доповідей можна виділити виступ М. Шмельова про стан та перспективи розвитку ІТ-технологій. Доповідач назвав Топ-10 світових ІТ-технологій (згідно з експертами консалтингової компанії Gartner, Inc), стрімке зростання яких очікується в найближчому майбутньому: 1. Інтернет речей. 2. Інтегровані пристрої та екосистеми. 3. Гібридні ІТ та хостинг віртуальних приладів. 4. Великі дані. 5. Кінцевий користувач, який управляє системою. 6. Управління ризиками та кібербезпека. 7. Корпоративні App Store та електронні газети. 8. Персональні хмари та безшовні пристрої. 9. Соціальні нішові обчислення. 10. Портативні технології та природний інтерфейс. Він окреслив основні тенденції еволюції ІТ: мобільність, соціалізація, хмарні технології та великі дані.

Після пленарного засідання Конгресу відбулася офіційна церемонія нагородження переможців Першого Національного конкурсу, який було проведено в рамках проекту «Створення депозитарію кращих практик впровадження електронного урядування на регіональному рівні», підтриманого Міжнародним фондом «Відродження».

Лідерами за сумою двох номінацій стали: Київська міська державна адміністрація («Електронні інструменти», «Електронні сервіси») і виконавчі комітети Івано-Франківської міської ради («Електронна демократія», «Електронні сервіси») та Славутинської міської ради за реалізацію проєктів («Електронні інструменти управління територіальною громадою», «Електронні сервіси»). За окремими номінаціями переможцями стали: Чернівецька обласна рада, виконавчі комітети Бердянської, Кам'янець-Подільської, Вінницької, Вознесенської, Кременчуцької міських рад. На рівні областей визначено переможцями Дніпропетровську та Волинську обласні державні адміністрації, а на рівні міст та районів – виконавчі комітети Бориспільської та Нетішинської міських рад.

Тематика Конгресу була окреслена по чотирьом напрямом у секціях: 1. Розвиток

електронного урядування в Україні; 2. Досвід впровадження інформаційних технологій; 3. Інформаційне суспільство: Україна і світ. Східне партнерство; 4. Програма розвитку сфери ІКТ в Україні.

Робота Конгресу транслювалась у Інтернеті та широко висвітлювалась засобами масової інформації. У Конгресі взяли участь понад 474 учасників. На пленарних та секційних засіданнях було заслухано 78 доповідей. Більшість серед доповідачів становили представники бізнесу, сфери державного управління та громадських організацій. Вітчизняна наука була представлена меншою мірою. Упродовж Конгресу відбулась презентація «Оцінки електронної готовності України» зі стратегічними рекомендаціями.

За результатами роботи заходу було оформлено документ рішення Конгресу (<http://congress.ogp.gov.ua/>) у вигляді рекомендацій органам державної влади, науковій спільноті, освітянам, підприємницьким структурам, громадським профільним організаціям у межах їх компетенції за 4 напрямками:

1. «Розвиток електронного урядування в Україні»: забезпечити прозорість діяльності державних органів і органів місцевого самоврядування шляхом забезпечення доступу та використання інформації державного сектору, організації інтерактивного зв'язку громадян з цими органами; активніше залучати вітчизняних та міжнародних спеціалістів та експертів для розробки нормативно-правових актів у сфері електронного урядування; забезпечити функціонування веб-сайтів органів виконавчої влади всіх рівнів на основі єдиних стандартів та їх інтеграцію з урядовим веб-порталом; впровадити у промислову експлуатацію єдиний інформаційний веб-ресурс звернення громадян до органів державної влади та органів місцевого самоврядування; прискорити підключення центральних органів виконавчої влади до роботи з Єдиним веб-порталом надання адміністративних послуг. Оптимізувати роботу по внесенню відповідних змін до профільних Законів; створити інтерактивну систему оцінки електронної готовності України; забезпечити підготовку фахівців у сфері електронного урядування; продовжити підготовку та підвищення кваліфікації персоналу органів державної влади та місцевого самоврядування за спеціальністю «Електронне урядування» та в цілому в області використання сучасних інформаційних технологій; прискорити впровадження системи електронної

взаємодії органів виконавчої влади та удосконалення систем електронного документообігу органів державної влади; розробити та впровадити систему електронної взаємодії державних електронних ресурсів; сприяти якомога ширшому наданню послуг в електронному вигляді, підтримати пілотні проекти щодо надання адміністративних послуг у м. Києві, Дніпропетровській та Одеській областях; провести низку заходів щодо розповсюдження кращих практик організації роботи з надання адміністративних послуг з використанням інноваційних інформаційних технологій для керівництва дозвільних центрів та фахівців з інформаційних технологій усіх регіонів України, проводити популяризацію найбільш успішних відповідних проектів у ЗМІ.

2.«Досвід впровадження інформаційних технологій»: сприяти поширенню використання сучасних інструментів інформаційних технологій та врегулювання їх використання на законодавчому рівні, зокрема можливостей хмарних технологій, інфраструктури відкритих ключів з урахуванням міжнародного досвіду в діяльності органів влади, підприємств та організацій України; сприяти поліпшенню умов доступу до послуг ІКТ для осіб з обмеженими можливостями; розробити та прийняти нормативну-правову базу для реалізації концепції інформатизації; сприяти створенню умов для участі в запровадженні розробок українських науковців у практичних реалізаціях для створення систем електронного урядування; сприяти поширенню та інформуванню про найкращі практики використання інформаційних технологій як на місцевому рівні, так і на центральному рівні; сприяти організації та проведенню щорічного Національного конкурсу практик запровадження електронного урядування на регіональних рівнях; забезпечити підтримку розвитку Порталу управління знаннями «Ми розвиваємо електронне урядування» як інформаційно-комунікаційного майданчика обміну досвідом кращих практик та формування експертного середовища з впровадження електронного урядування в Україні.

3.«Інформаційне суспільство: Україна і світ. Східне партнерство»: Україна має брати більш активну участь у міжнародних форумах, на яких обговорюються питання розбудови інформаційного суспільства (а саме: 3–17 квітня 2014 р. відбудеться зустріч на високому

рівні по підведенню підсумків виконання рішень Всесвітнього Самміту з інформаційного суспільства. Підготовка офіційної доповіді України має бути відкритою та прозорою; 12–13 червня 2014 р. у Берліні відбудеться Сьомий Європейський Діалог з управління Інтернетом (ЄвроДІГ). Україна ще жодного разу не брала на офіційному рівні участь в ЄвроДІГу. Для вирішення цієї проблеми пропонується провести в лютому 2014 р. презентацію ЄвроДІГу в Україні, а також звернутись до Оргкомітету ЄвроДІГу з пропозицією провести Восьмий ЄвроДІГ у Києві в червні 2015 р.; участь України в повноважній конференції МСЕ 20 жовтня – 7 листопада 2014 р. має бути попередньо обговорена та узгоджена з усіма зацікавленими сторонами); держава, бізнес та суспільство України спільними зусиллями мають забезпечити більш успішну інтеграцію України до європейського та світового інформаційного суспільства, а також до загальної екосистеми з управління Інтернетом; активізувати діалог ЄС – Україна в напрямку розвитку інформаційного суспільства.

4.«Програма розвитку сфери ІКТ в Україні»: забезпечити ефективність підготовки кадрів для сфери ІКТ в Україні шляхом підвищення якості підготовки відповідних фахівців за рахунок оптимізації структури (організаційно-розпорядчі документи та стандарти вищої освіти) вищої освіти в галузі ІКТ і залучення представників ІТ галузі до участі у процесі підготовки ІТ фахівців на всіх стадіях освітнього процесу, зокрема застосування форм державно-приватного партнерства; сприяти внесенню змін до законодавства України щодо створення сприятливих умов для розвитку галузі інформаційних технологій та впровадження інформаційних технологій у галузях економіки України; забезпечити реалізацію комплексу заходів щодо розвитку експорту ІТ продукції та послуг з України та відповідного «маркетингу території»; сприяти створенню умов для розвитку венчурного бізнесу, залученню інвестицій у галузь ІТ, комерціалізації фундаментальних наукових розробок у сфері ІКТ і капіталізації інтелектуальної власності; сприяти збільшенню обсягів внутрішнього ринку ІТ продуктів та послуг шляхом стимулювання державно-приватного партнерства в ІТ галузі та створення умов для розвитку електронної торгівлі шляхом прийняття відповідного закону.

*С.О. Жабін, канд. іст. наук,  
в.о. вченого секретаря ЦДПН ім. Г.М. Доброва НАН України*